

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. október 10. 22 óra 05 perc

Sólyom László előadásával megindult a Magyar Történelemtudományi Intézet őszi előadássorozata

NL/Dg/Mk Ks A Magyar Történettudományi Intézet őszi előadássorozatát indított, amelyet október 10.-én délután Sólyom László altábornagy "A magyar szabadságharc bukásának katonai okai" című előadásával nyitottak meg. Az altábornagy előadásában ismertette azokat a döntő tényezőket, melyek okai voltak a magyar nép függetlenségi harcra bukásának. /MTI/

Rövidesen elkészül a tudományos kutatás öt éves terve

Kné/D/Sze/Hb/Mk Ks A Magyar Tudományos Tanács egyik legfontosabb feladata, hogy öt éves nemzetgazdasági tervnek megfelelően kidolgozza a magyar tudományos kutatás öt éves tervét. A Tudományos Tanács titkársága szakágak szerint sorozatos értekezletekre hívja össze az ország vezető tudósait, a tudományos intézetek és állami szervek vezetőit.

Ismerteti előttük a Tudományos Tanács szempontjait és ezek alapján készítik el a tudósok és az intézetek vezetői a maguk részlettervét. A részletterveket ezután összehangolják és ezekből állítják össze az illető szakma országos tervét. A részlettervek összehangolása befejezéséhez közeleik és így a Tudományos Tanács hamarosan elkészíti a magyar tudományos kutatás öt éves tervét. /MTI/

Pavlov az egész haladó emberiség tudósa volt. - Pavlov emlékünnepe - Debrecenben

Kir NL/m/Mk Ks Debrecen október 10.
Hétfőn este az Orvosszakszervezet rendezésében a Magyar Szovjet Társaság helyiségében Pavlov emlékünnepe rendeztek. A zsúfolásig telt nagyterem első sorában ott volt Szedich debreceni szovjet konzul is.

Kettesy Aladár egyetemi rektor megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy Pavlov nemcsak a szovjet nép, hanem az egész haladó emberiség nagy tudósa volt. Ezután Lissák Kálmán egyetemi tanár, a Tudományos Tanács kiküldötte ünnepi beszédében méltatta Pavlov munkásságának jelentőségét.

Sándor László, az MDP hajdúmezei bizottságának titkára Pavlov érdemeit méltatva kiemelte, hogy a mi tudósainknak is nagy szovjet tudós példáját kell követni. A lelkes hangulatú Pavlov ünnepségen az egybegyűltök meleg ünneplésben részesítették a Szovjetuniót és élítették a szovjet-magyar barátságot. /MTI/ H. K. G. .

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladás szerkesztő:
Baló László
Feladás kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosított.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 159-066.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. október 11. 6 óra -- perc

Jelentősen fellendült a versenymozgalom az épitőiparban

PG/Fr/Mk Ks A minisztertanács határozata, de különösen Rákosi Máttyásnak a nagybudapesti pártválasztmányon elmondott beszéde óta az épitőanyagiparban erősen fellendült a munkaverseny.

Az üvegiparban a minisztertanács határozata előtt 84 brigád működött és egyetlen egyéni versenyző sem volt. Ma a brigádok száma 129, egyéni versenyző 44, és szervezés alatt van 28 brigád. Az üveggyárak között első helyen Salgotarján áll, ahol 66 brigád működik és 18 egyéni versenyző áll versenyben.

A nagybudapesti pártválasztmány határozata óta 8-lo százalékkal emelkedett a termelőkenység a mész és cementiparban

Különösen jó a versenymozgalom fejlődése a mész- és cementiparban. A minisztertanács júliusi határozata előtt 60 brigád működött. Ez a szám augusztus végéig 90-re növekedett, azóta a brigádok száma elérte a 140-et. Augusztus 31.-e óta az egyéni versenyzők száma 68-cal növekedett. További 100 egyéni versenyző október 1.-én indult versenyre.

A dolgozók csúcsteljesítménye, amely a norma 156 százaléka volt, 178 százaléka emelkedett, mi óta az iparügyi miniszterek leszögezték, hogy bármilyen magas százalékat is kell fizetni, amely mögött tényleges teljesítmény áll. A teljesítményben dolgozók arányszáma, amely Rákosi Máttyás augusztus 31.-i beszéde előtt 60-65 százalékos volt, ma 75 százalék körül mozog. A termelőkenység augusztus vége óta átlagban 8-lo százalékkal emelkedett, ami nagyban hozzájárult a cement és az üveg iparban a közelmúltban történt leszállításához.

Számos verseny folyik az egyes gyárak között a mész-, cement- és üvegiparban. Így Salgotarján, Ajka, Tokod és Sajószentpéter üveggyárai versenyben állnak egymással. A versenypontok: az exportáru minőségének javítása, a termelőkenység, az anyag- és energia-felhasználás és a telerkek felhasználása. A fel-sőgallai, lábatlani és bőlapatfalvai mész- és cementgyárak versenyben állnak egymással, ugyanígy a mészgyárak közül a hejőcsabai, a dorogi, és a felsőgallai. A cementgyárak között a verseny el-bírálásának szempontjai: a termelőkenység, az anyag- és energia-felhasználás, az egy kilogram mészre vagy cementre eső kalória-felhasználás. Versenypontnak számít még az indokolatlanul mulasztott órák száma, az elfogadott újítások, valamint a brigádok és egyéni versenyzők száma is. /folyt.köv./

B 2. kiadás 1949. október 11. 6 óra 5 perc

/Jelentősen fellendült a versenymozgalom... 1. folyt. / PG/Pr/Mk
Ks

196 brigád a téglaiiparban

Jelentős mértékben fejlődött a versenymozgalom a téglai-, cserépi- és finomkerámiai iparban. Ma 196 brigád működik a téglai- és cserépiiparban és 57 egyéni versenyző. A finomkerámiai iparban pedig 59 brigád és számos egyéni versenyző áll versenyben.

A Nagybátory-Ujlaki Óbudai téglagyár versenyre hívta a solymári téglagyárat. Ebben a versenyben az ezer téglakiötöshöz szükséges szénmennyiség csökkentésében és a selejtnak 1,6 százalékról 0,8 százalékra való leszállítása terén küzdenek a dolgozók az önköltség csökkentéséért.

A kőbányaiparban a minisztertől és júliusi határozata előtt 30 brigád működött. Rákosi Mátyás beszédéig 15 brigád alakult, ma már 62 brigád működik. Egyéni versenyző augusztusban a kőbányaiparban egyáltalán nem volt, szeptemberben pedig már 250-en versenyeztek. Páros-verseny a gyárak között szintén nem volt, míg ma 20 gyár áll egymással versenyben. Ezenkívül a dolgozók felkutatják az üzem szűk keresztmetszeteit és azok kiküszöbölésére brigádokat alakítanak. /MTI/

Az egyéni verseny nagyszerű eredményei az állami gazdaságokban: Kendervágok 400 százalékkal teljesítik túl a normát, holdanként 300 forintos megtakarítás a répaszedésnél

Vid 8 Mi/Mk Ks Alig háromhete indult el a mezőhegyesi állami gazdaság őszi munkaversenye, de máris kitűnő eredmények születtek. Az árpavetés kiszűrdült és a Petőfi-puszta Üzemegységében már bekrosodik is. Az árpavetést az állami gazdaság már teljesen befejezte most a buzavetés folyik.

Nagyszerű lendülettel halad az egész gazdaságban a munkaverseny. Üzemegység-üzemegységek, brigád brigáddal, egyén egyénnel van versenyben. Az egyéni verseny nagyszerű eredménye, hogy a komlósfocskósi Üzemegységben a kendervágók munkamódszerújítással 400 százalékra teljesítik a normát. A buzavetést is a kitűzött időnél korábban, október 15.-ig akarják befejezni az állami gazdaság dolgozói. A verseny egy másik igen jelentős eredménye, hogy az idén a cukorrépa szedése is sokkal gazdaságosabban megy. Újítás alapján, géppel szedik a répát, ami holdanként 300 forintos megtakarítást jelent. /folyt. köv./

H6

B 3. kiadás 1949. október 11. 6 óra 10 perc

/Az egyéni verseny nagyszerű eredményei... 1. folyt. / Vid 8 Mi/Mk
Ks

A baranyamegyei és a tolnamegyei állami gazdaságokban is idő előtt teljesítik az őszi munkák ütemtervét. A bári, somberoki, liptópusztai, erdőmecskei, himesházi, trefortpusztai és nagykozári állami gazdaságokban 1176, a tolnamegyei leperdpusztai és várdomb-ujberki állami gazdaságokban 170 hold a háromszor megnövelt terület nagysága.

A bári állami gazdaság összes Üzemegységei versenyben vannak a nőnetbolyi és püspökibolyi állami gazdaság üzemegységeivel. A somberoki, leperdpusztai és liptópusztai állami gazdaságok egymással vannak párosversenyben. Üzemegységekben belül brigádversenyeik vizslik előre a munkát. A nőnetbolyi állami gazdaság vizsladi Üzemegységében dolgozó Kossuth, Petőfi és Tánosios növénytermelési brigád versenyre hívta ki a bári gazdaság összes Üzemegységeinek növénytermelési brigádjait az őszi szántási-vetési munkálatok idő előtti elvégzésére.

Az őszi szántás-vetési munkában Győr-Ménfőcsanakban is példamutatóan járnak elől az állami gazdaságok. Itt is párosversenyben végzik az őszi munkát. A márialigeti állami gazdaság a krisztinamajori állami gazdasággal, az ilkerépi pedig a komárommegyei bábolnai állami gazdasággal kötött versenyszerződést. Vállalták, hogy a vetészetést és műtrágyaszórást október 15.-ig befejezik. A rozsvetést a megyében már mindégylek állami gazdaság befejezte. A buzavetés folyik és október 10.-ig be is akarják fejezni az állami gazdaságok dolgozói. /MTI/

Négy nap alatt minden szem rozsra földbe kell kerülnie - Fokozódik az őszi szántás-vetés üteme

Vid 8 Mi/Mk Ks Az ország területén egyre fokozódó lendülettel halad az őszi szántási-vetési munka. Még mindig vannak azonban területek, ahol nem sikerült behozni a késlelt.

Zemplén megyében a vetészetéssel nincsen különösebb baj; itt jelentősen túlteljesítették az ütemtervet. Mintegy kétezer holdat megnövelték már mélyszántással is, holott az ütemterv szerint a mélyszántás még nem is volt előírva; 1500 hold helyett 2150 holdon elvetették már búzát is, a rozsvetésben viszont jelentősen lemaradt a megye. Bodrogkeresztúr, Karos község, a sárospatai járás és Sárospatak község igen kis százalékban végezték csak el a rozsvetést. Az ütemterv elvégzése terén viszont példát mutatnak Vily-Vitány, ahol 200 százalékkal, Cigánd ló, Taktaszada ló, Alsóócsa, Sostófalva, Monok ló százalékban teljesítették az ütemtervet. /folyt. köv./

H6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. október 11. 6 óra 15 perc

Négy nap alatt minden szén rosznak... 1. folyt./ Vid 8 Mi/Mk Ks

Az elmaradt községekben hatalmas lendülettel indult meg a felvilágosító munka. A megye dolgozó parasztsága mindent elkövet, hogy Zemplén, - épügy, mint a terménybegyűjtésben - az őszi munkák gyors és jó elvégzésével is az első közé kerüljön.

Győr-megyében 75 százalékosan elvetették már a rozst. Buzából az október 31.-re előírt mennyiség 22 százalékosan vetette el eddig a megye dolgozó parasztsága. Egyes községek már százszázalékosan eleget tettek a rozsvetési előírásnak. Ilyen például Markotabödöge, Tárnokrét, Ménfőcsanak, Kunsziget, Hédervár, Kisbajcs, Nagybajcs, Vének, Csákánásza, Bárbalog.

De itt is megtalálhatók a késlekedők. Halászi, Mériakálnok, Levél, Lébény, Magyaralmos, Mosonszentmiklós község dolgozó parasztjai nem nagyon dicsőkedhetnek eredményeikkel. Legfeljebb 50 százalékosra ha teljesítették az ütemterv szerinti rozsvetést.

Baranyában sem hallgatott el még mindenütt a kulák-suttogás. A hegyháti járásban is versenyben végzik a dolgozó parasztok az őszi munkát. A kukoricatörést 50, a napraforgó betakarítást 85 százalékosan végezték el eddig. A szántásvetési versenyben a legjobban állnak Molnár János kisvaszari 12 holdas paraszt 120 százalékos eredménnyel, Bene György szalatnaki 13 holdas 118 és Marton Ferenc; tükösi 12 holdas közepparaszt 110 százalékos teljesítménnyel. Vetőszántásban Vékény község 314, buzavetésben Bikal 146, rozsvetésben Palé 150 százalékos teljesítménnyel. Kisdobolya és Mezőkajánosi község kullog leghátul a munkák elvégzésében.

A szentlőrinci járásban a DÉFOSZ munkája nem volt túlságosan kielégítő. Ibafa, Csebény, Horváthertelend, Kisbicsérd községekben buza- és rozsvetés még alig történt. /MTI/

Negyvenezer új típusú néprádió az ötéves terv első évében

Sze/Dg/Mk Ks Az új szocialista kultúra terjesztője népi demokráciánk egyik főfeladata. A decemberben meginduló néprádiógyártás ennek a célnak szolgálatában áll. Az új néprádió nemcsak Budapest, hanem több külföldi állomás vételére is alkalmas lesz. 1950-ben 40 ezer darab kerül forgalomba az új készülékekből. Az új kiváló minőségű néprádió tökéletesen biztosítja a dolgozó kulturális és szórakozási igényeinek kielégítését. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. október 11. 6 óra 20 perc

A dolgozók tömeglátogatás keretében tekintik meg az Ujitók Kiállítását

TP/Dg/Mk Ks Az Ujitók Kiállításának hatalmas sikerét bizonyítja, hogy már az első napon több, mint tízezer látogatója volt a kiállításnak. A kiállítás céljának megfelelően országos méretű tapasztalatosereinek felel meg. A Vasas Szakszervezet rendezésében a fémek hidegmunkálási csoportja november 8.-ig bezárólag minden hétfőn 10 órától 12 óráig, szerdán 14 órától 16 óráig és pénteken 10-12 óráig kiállításlátogatást szervez. A látogatás keretében a Ganz Vagonygyár legjobb dolgozóit a Skoda-gyártmányú esztengapadon az új fémegmunkálási módot, a gyorsított vágást mutatják be, a WM-gyár dolgozóit ugyanezt az eljárást egy WM-típusu marógépen tapasztalatosere céljából szemléltetik.

A textilszakszervezet szövődési csoportjának rendezésében a textilipari dolgozók minden hétfőn délután november 8.-ig bezárólag 12 órától 14 óráig, szerdán reggel 8-10 óráig, és pénteken 12-14 óráig megtekintik a Puskás Lajos-féle újfajta a szövésnél használatos vetőléken alkalmazott szállbeszívó berendezést. Az Adám János-féle "fonóparosítás önműködő leállító készülék alkalmazását" pedig a textilszakszervezet fonoda és szövélőkészítő csoportja tekinti meg a következő időbeosztásban: kedden reggel 8-10 óráig, esütörtökön 16-18 óráig és minden szombaton reggel 8-10 óráig.

Az élelmiszeripari szakszervezet cukor- és édesipari csoportja november 8.-ig bezárólag minden kedden délután 14-16 óráig, minden esütörtök délután 14-16 óráig és minden szombaton 14-16 óráig tömeglátogatás keretében megismerheti az Ujitók Kiállítását és többek között megtekintti a Göröncsúr-féle keksz-sütőgépet.

A kiállítás iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés is bizonyítja dolgozóinknak a munkához való megváltozott viszonyát. Azt a tényt, hogy öntudatos munkásaink érdeklődését a legnagyobb mértékben a termelés kérdése köti le, bizonyítja az Ujitók Kiállításának rendkívüli sikere. /MTI/

HG

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 október 11.

9 óra 45 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinél tájékoztató árjegyzőse

§ Hnó/Hnó Bn Élő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud 11.50, rucsa 11.50, tisztított baromfi: csirke béllél 7.00-12.34, ből nélkül 14.20, tyúk 8.00-11.34, tyúk ből nélkül 12.41, rucsa 9.00-12.50, lud 9.00-12.50, tojás: ládaáru eredeti fris db. 0.75-0.77. Szárazfőzőlök: longye nagyszemű 3.00-3.20, közöpszem 2.60-2.80, aprószemű fehér bab 1.30-1.40, mák 8.20-8.40, hójás mandula új 3.00-4.00, új hójás dió 3.00-4.00 forint.

Zöldség- és főzőlökfélék: burgonya, nyári rózsá 48.00, Gúlbaba 48.00, Ella 37.50, Krüger 31.50, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 1.60-2.00, vöröshagyma 0.58, fokhagyma 2.00, fejeskáposzta 1.00-1.10, kálkáposzta 1.00-1.20, vajbab 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalarábó 0.80-1.00, fejjessaláta 0.40-0.50, tisztított karfiol I. rendű 1.30-1.60, II. rendű 1.00-1.20, leveles 0.70-0.90, sóska 1.00-1.20, tisztított paraj 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével eszmója 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, cecetbe való uborka 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovácsolni való 0.80-0.90, főzőzök 0.40-0.50, süttötök 0.50-0.60, zöldtengeri csöves 0.20-0.40, apró hegyes piros paprika 1.00-1.20, tölteni való 1.00-1.10, közönséges paradicsom 0.25-0.30, almaparadicsom 0.40-0.45, sárga paradicsompaprika 0.80-1.20, hónapos retök eszmója 0.30-0.40, zeller zöldjével 1.20-2.20, török paradicsom kilója 1.00-1.40, cókla 1.00-1.20, apró hegyes kecskeszarvu zöldpaprika 0.50-0.70, petrezselyenzöldje eszmója 0.80-1.00, fejtőnivaló bab 1.40-1.60, asztali alma 0.40-0.90, rétesalma 0.60-0.80, kék eszméges hagyma 0.80-0.90 forint kilogramonként.

Gyümölcs: nemes alma 1.00-1.20, körte 0.80-1.00, nemesfaj 1.40-1.50, II. rendű 1.10-1.30, Alexander 1.80, birsalma 1.00-1.20, birskörte 1.30-1.50, eszméges szőlő I. rendű 1.40-1.70, II. rendű 1.20-1.40, fekete 1.00-1.10, közönséges 1.10-1.40, sárgadinnye kantálup 1.00-1.20, besztercei szilva 0.70-1.00, muskotály 0.80-1.00, savanyítani való zöld dinnye 1.00-1.20, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika zöld 0.80-1.00, piros paradicsompaprika 1.00-1.40 forint kilogramonként.

Egyéb: gomba tömött, csiperke I. rendű 8.00-11.00, tömött, csiperke II. rendű 3.00-7.00, Juliskabab 1.20-1.40, gesztenye 5.00-6.00 forint kilogramonként./MTI/ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 október 11

11 óra - perc

A Vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzőse

§ Hnó/Hnó Bn Marhahús: rostélyos, felsől 8.40, leveshusok /tarja, csontos, oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús: 10.00, birkahús 8.00-12.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 16.50-17.10, tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.90, szalonna zsírnakvaló 17.00, hárj 17.00, zsír 17.00 forint. Élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, pulyka 10.00-12.00 forint. Tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 12.00-15.00, liba 12.00-15.00, kacsa 12.00-15.00, tisztított, bontott baromfi: loba- kacsaprólók 5.00-6.00, máj 15.00-30.00, hárj, bór 20.00, zsír 2 2.00-24.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-16.00 forint, ételaj palackozott literje 12.00, osztályozatlan tojás darabja 0.80-0.82, halak: ponty 0.16, nagyság szerint 7.50-14.00, tej- és tőrtértek: teljes tej/kannatej/ 1.50, tejjől 5.10, tavaj pasztőrözött 23.00-24.00, tehénturó sovány 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, kenyér főlfőhár 1.60, főlbarna 1.00, zsenlye és kifli darabja 0.50 forint.

Szárazfőzőlök: loncs 2.80-3.60, borsó sárga foles 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, fehér apró idői 1.50-1.70. Zöldségfélék: burgonya: Gúlbaba 0.58, nyári rózsá 0.58, Ella .48, Krüger 0.42, vöröshagyma makói 0.68-0.70, fokhagyma 2.40, fejeskáposzta 1.22-1.33, kálkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.40, kalarábó 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, karfiol tisztított 1.22-1.95, süttötök 0.66-0.80, főző 0.55-0.66, gyalult 1.10-1.30, zöldtengeri csövenként 0.25-0.50, zeller 1.46-1.70, cókla 1.22-1.44, paradicsom 0.33-0.60, piros paradicsompaprika 1.22-1.70, sárga 1.02-1.46, cecetbevaló uborka 1.22-1.46, fejjessaláta 0.50-0.66, uborka egyéb 0.92-1.12, petrezselyem zöldjével eszmója 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, paradicsompaprika zöld 0.80-1.23, petrezselyem 1.2 0-2.44, sárgarépa 0.92-1.22, vajbab 1.22-1.46, zöldpaprika hegyes és kecskeszarvu 0.66-0.92, tölteni való 1.20-1.33, fejtett bab 1.04-2.44, fejtőnivaló 1.70-1.95, Juliskabab 1.46-1.70, gomba tömött, csiperke 8.00-13.40, chető tinoru 8.00-12.00 forint.

Gyümölcs: nemes alma 1.22-1.46, asztali 0.55-1.12, birsalma 1.22-1.46, körte nemes 1.30-1.80, közönséges, válogatott 1.02-1.22, Alexander 2.20, birskörte 1.58-1.83, savanyítani való zöld dinnye 1.20-1.46, besztercei szilva 0.92-1.22, görög-dinnye 0.50-0.66, gesztenye 6.00-7.00, citrom db. 1.00-1.45, hójás dió 3.66-4.88, dióból 20.00-26.40, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.40-9.60, róz 9.00-10.00, rázs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60, eszméges szőlő 1.46-2.07, közönséges és fekete 1.22-1.70, apró hegyes piros paprika 1.22-1.46, kék eszméges hagya 1.02-1.12 forint kilogramonként./MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 október 11

12 ó ra - percre

A tervekkel szembeni jegyzés lankadatlan lendülettel folyik az egész országban

NDP § Hnó Bn A magyar dolgozók milliói határtalan lelkesedéssel szavaznak a tervekkel szemben. A népi demokráciánkra, az öt éves törvénysikerre, a szocializmus építésére, a munkásosztály példáját követve a falusi dolgozók, elsősorban a szegény és középparasztok méltán kivesszük részüket a tervekkel szembeni sikeréből.

A termelőszövetkezeti csoportok és állami gazdaságok dolgozói mindenütt példamutatóan teljesítik hazafias kötelességüket. Csánád-mogyorócsanak eredményeinek megjavítása nagymértékben a termelőszövetkezeti csoportok dolgozóinak köszönhető, akik azonfelül, hogy maguk élénjárta a jegyzésben, bekapcsolódta a népvonuló munkába is.

Tovább javultak az eredmények a Viharsarokban. Csongrád-vármegyében, a központi járásban a jegyzett összeg elérte az 1,304.500 forintot. Szentesen az eddigi eredmény 1,527.500 forint. A csongrádmogyorócsanak, Fábianszékben, Pusztaszék községekben és még sok helyen minden felnőtt dolgozó jegyzett tervekkel szemben.

Vas-vármegyében a járásek versenyében a sárvári járás tört az élre, 1,913.150 forintos jegyzéssel. A szentgotthárdi járásban 1,118.550 forintot jegyeztek a dolgozók.

Győr városában a jegyzés eddigi eredménye 10,212.650 forint.

A győrmogyorócsanak járásban hétfőn 1,321.400 forintra emelkedett a jegyzett összeg.

Főjér-mogyorócsanak a sárbogárdi járás az első, 3,337.000 forintos jegyzéssel.

Székesfehérvár eredménye 3,498.550 forint. Somogy-vármegyében kiemelkedik a kaposvári járás 3,247.000 forintra.

A somogyvári csurgói járásban 1,039.000 forintot jegyeztek a dolgozók.

Debrecenben a tervekkel szembeni jegyzés összege hétfőn 13,728.750 forintra emelkedett.

A szolnoki tiszai felsőjárásban 2,099.300 forint a jegyzett összeg hétfőn estig. /MTI/

--- HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 október 11

12 ó ra 26 percre

Hibajavítás

Kö/b/Hnó Bn A tegnapi, október 10-i B 19. kiadásunkban "Rendezik a Romániába áttelepítésre kijelölt személyek helyzetét" címmel megjelent belügyminiszteri közleménybe leírási hiba esuzzott. A közlemény negyedik bekezdése helyesen így kezdődik:

Eszerint az érdekelteknek 15 napon belül, tehát október 26-ig lakóhelyükhöz közelebb fekvő rendőrkapitányi tanyaságokon/ vagy rendőroroson személyesen jelentkezniük kell.

Időjárásjelentés

S: Hnó/Hnó Bn A Meteorológiai Intézet jelenti október 11-én, kedden délután:

Az Ukrajna felett uralkodó lezálló légáramlás lassan nyugatra és dél felé terjeszkedik, a légnyomás a terület fölött rendkívül magas értékre, így Karsz környékén 780 mm fölé emelkedett. Hőmérséklet szempontjából nagy a különbség szarvasközi nyugati és keleti részei között, míg Angliából és Franciaországból ma reggel 10 fok, sőt sok helyen 15 fok feletti, addig a Szovjetunió nyugati és középső vidékeiről minusz 1-4 fokkal a fagypontra alatti hőmérsékletekről érkezett jelentés.

Hazánkban hétfőn délkeleti széllel kissé onyhebb levegő áramlott, amelynek hatására a hőmérséklet általában 18-20, több helyen 21, Turkeven és Debrecenben 22, Tarcalon és Békéscsabán 23 fokra emelkedett. Többfelé volt kisebb eső, 1 mm-t meghaladó mennyiség azonban csak Kaposváron, Kiskunfélegyházán és Örkényben esett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,1 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 14 fok Celsius, a tengerszintre átsámított légnyomás 774 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mersékelt keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, délen és nyugaton néhány/kisebb eső, erős éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 október 11 13 óra 50 perc

vizállásjelentés

& Hné/Hné Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti október 11-én:

A Duna igen alacsony vízállással Schardingnél és Strudennél árad, máshol apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 14, Budapestnél 14.5, Mohácsnál 15 fok Celsius.

A mai dunai vízállások: Scharding 231 cm 13%, Aschach 123 cm 6%, Linz 117 cm 9%, Struden 158 cm 11%, Kromau 170 cm 9%, Bécs 138 cm 12%, Pörszony 197 cm 14%, Oroszvár 168 cm 15%, Dunaremete 243 cm 16%, Gönyű 124 cm 17%, Komárom 129 cm 13%, Esztergom 125 cm 14%, Budapest 158 cm 14%, Dunapentola 132 cm 14%, Dunaörsdűv 85 cm 14%, Paks 130 cm 13%, Baja 178 cm 11%, Mohács 206 cm 12%, Bozdán 42 cm 12%, Apatin 82 cm 13%, Gombos 80 cm 11%, Ujvidék 63 cm 15%, Zimony minus 2 cm 14%.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 kilométer-nél 2 3.5 deciméter, 1725.5-nél 22.5 dm, 1720.5-nél 21 dm, 1714 24.5 dm, 1540-nél 19 dm, 1526-nél 22 dm, 1512-nél 20 dm, 1493-nél 23 dm,

a Rába Szentgotthárdnál minus 80 cm 3%, Győrnél 122 cm 9%,

a Dráva Zákányánál 40 cm 20%, Barcsnál 61 cm 18%, Drávaszabolcsnál 60 cm 11%,

a Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 12, Szegednél 16 fok Celsius

a mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 90 cm 6%, Vásárosnamény minus 165 cm 3%, Tokaj minus 121 cm 6%, Tiszafüred minus 143 cm 6%, Szolnok minus 168 cm 7%, Csongrád minus 241 cm 7%, Szeged minus 144 cm 9%, Títol 20 cm 15%, gázlómélységek a Tiszán: 413 és 412 km között 14 dm, 391 és 390 km között 19 dm, 388 kilométernél 21 dm, 382-nél 18 dm, 379 és 378 km között 21 dm, 368 és 367 km között 15 dm, 354-nél 23 dm, szolnoki közuti hídnál 16 deciméter.

A Szamos Csongornál minus 81 cm 3%, a Bodrog Sárospataknál 52 cm 8%, a Sajó Bánrévénél 30 cm 10%, a Hornád Hidasnémetinél 0 cm 9%, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 146 cm 1%, a Körösök Körösszakállnál minus 50 cm 7%, Bolényosnál minus 28 cm 11%, Békésnél 32 cm 17%, Gyománál 270 cm 41%, a Maros Makónál minus 21 cm 6%, a Balaton Siófoknál 31 cm 11%,
Vizhők: 17 Celsius.

A Velencei-tó Agárdnál 66 cm. Várható vízállás Budapeston holnap 156 cm. /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 október 11 14 óra 15 perc

A MFTR közleménye

Közlemény/Hné Bn A MFTR közli, hogy Csongrád-Szeged-Csongrád között közlekedő szőlőhajóárakat beszünteti olyképen, hogy az utolsó járat mindkét irányban október 12-ig közlekedik. /MTI/

A Fővárosi Köztisztasági NY felkészül a télre

Bp & Wp/b/Hné Bn A Fővárosi Köztisztasági NY a hidegebb időjárásra való tekintettel fokozatosan beszünteti az utcák éjszakai lecsolását. Az őszi páradusabb levegő és a hajnali lecsapódások ugyanis már erősen elősegítik az utvonalak pormentosítést. A lecsolási munkák csökkentésével megkezdődött a köztisztasági gépkocsipark és a köztisztasági felszerelések előkészítése a közelgő téli munkák zavartalan lebonyolítására. Így megkezdődtek a lecsoló-gépkocsik átszerelését szállító járművekkel. Most folyik a motoros hűtőkék felszerelése és készletbe helyezik a homokszórógépeket, s a hó-munkálatokhoz szükséges szerszámokat. Az utak síkossága elleni védekezésre is felkészül a Köztisztasági NY: megfelelő mennyiségű hintőanyagokat, száraz homokot és salakot tárol a kijelölt helyeken.

Nagy-Budapest megalakulásával kapcsolatban 1950 január 1-től a Fővárosi Köztisztasági NY-be olvadnak be a pörémvárosok és községek köztisztasági szervei, ami egységes köztisztasági ellátást biztosít. A vállalat ezzel kapcsolatban megkezdte a szervezési előmunkálatokat, amelyeket 1949 december 31-re befejez majd. /TI/

Pótlás a Vízállásjelentéshez

& Hné/Hné Bn Mai B. 10. kiadásunkban: "Gázlómélységek a Tiszán:" szöveg után kérjük beiktatni: a szolnoki minus 150 cm vízállásnál az alábbi vízmélységek találhatók: /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. október 11. 18 óra 10 perc

Naponként reggel 8-tól este 8 óráig nyitva van az Ujtók Kiállítása

SZOT PM KM Az Ujtók Kiállítása rendezősege közli, hogy a kiállítás naponta reggel 8 órától este 8 óráig nyitva van. Ily módon az üzemek dolgozóinak alkalma nyílik munkaidő után is a kiállítást meglátogatni.

A kiállítás csoportos látogatását a szakszervezetek szervezik. /MTI/

Szeged ünnepli felszabadulásának ötödik évfordulóját

Kir & Ki/Ki Uj PM KM S z e g e d, október 11.

Szeged dolgozó népe kedden ünnepeken emlékezett meg a város felszabadulásának ötödik évfordulójáról. A város törvényhatósági bizottsága délben a városháza zsúfolásig telt közgyűlési termében diszközgyűlésen ünnepelte az évfordulót. Dénes Leó polgármester szeretettel köszöntötte a felszabadító Szovjet Hadsereg jelenlevő képviselőjét, majd Komóssin Mihály, az MDP nagyszegedi párt-bizottságának titkára mondott beszédet.

A Szovjet Hadsereg nemcsak a szabadságot hozta - mondotta - hanem segítette bennünket elindulni az új élet útján, segítette önálló nemzeti létünk megteremtését is. Biztosította függetlenségünk megvédését az imperialista támadókkal szemben és ennek most látjuk különösen nagy jelentőségét, amikor felszámoltuk a Rajk-bandát. A szabadság, amelyet a Szovjetunió hős katonái oltoztak számunkra, fokozott munkára kötelez bennünket az építés minden területén. Mi, Szeged dolgozói köszönjük szabadságunkat a nagy Sztálinnak, köszönjük eredményeinket szeretett pártunknak és vezérének, Rákosi Mátyásnak. Az ünnepi beszéd elhangzása után a jelenlevők felállva, percekig lelkesen ünnepelték a Szovjetuniót, Sztálint, a Pártot és a magyar népbölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást.

Délután Szeged dolgozói ünnepi koretek között megkoszorúzták a szovjet hősök emlékműveit.

Este a Nemzeti Színházban rendezett felszabadulási ünnepségen Dénes Leó polgármester méltatta város dolgozói előtt a nap jelentőségét. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. október 11. 19 óra 45 perc

33,276.000 forint Terüleletenként jegyezték addig a MAV dolgozói

MDP FM KM A magyar dolgozók hatalmas lelkesedésétől kísértve állandóan nőnek a tervekkel összehajrás eredményei. Nagyszerű eredmények bizonyítják, hogy a tervekkel összehajrás útja az üzemek után a falvakban is diadalutvá vált.

Kiemelkedő eredményt értek el a Magyar Államvasutak dolgozói: összesen 33,276.000 forintot jegyezték. A jegyzési versenyben igen jó eredményt ért el az egrői fűtőház, a rudabányai vasárcsarnok, az északi főműhely III/A osztálya és az államvasutak sok más üzeme. Az egrői fűtőházban a dolgozók fejéenként átlag 667, a rudabányai vasárcsarnokon 575, az északi főműhely III/A osztályán 480 forintot jegyezték.

A dolgozók közül Némot István, a MAV miskolci műhelyének vasosztályosa 1000 forintot jegyzett. Ugyancsak 1000 forintot ajánlott fel Lenkei Attila, a dobreceni vasgyár géplakatos. Ignát Ferenc, a dobreceni fűtőház munkása 750 forintot kölcsönzött államának.

Nagy eredményeket értek el a Posta dolgozói is. Jegyzésük összesen eddig 8,157,000 forint.

Az üzemek példáján a falvak dolgozói is teljes erővel veszik ki részüket a tervekkel összehajrás sikeréből. A termelőszövetkezeti csoportok, az állami gazdaságok dolgozói, a kis és középparasztok egyaránt versenyben folytatják a jegyzést. A nógrád-megyei Berkenye községben Blaskó József ujjazda 600 forintot jegyzett. A pestmegyei Budajenő községben Gál Ignác hétgyermekes szegény paraszt 350 forintot jegyzett. Dunai Ferencné derekgyázi bírósáson, miután nagyobb összeget jegyzett, a következőket mondotta:

- Nekünk, a szegényeknek, egyenjogúságot hozott a demokrácia. Meg kell értenünk, hogy a tervekkel összehajrással, az öt éves terv sikerével azt az országot erősítjük tovább, mely bennünket egyenrangú emberekké tett. Ezért kell mindon erőnkkel hozzájárulnunk népi demokráciánk további sikeréhez, ezért kell szilárdan fel orakoznunk a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás mögé.

A tervekkel összehajrás egyre növekvő eredményeiből alapos politikai felvilágosító munkával vették ki részüket a népmunkások és a falujárók. A fejérmegyei Zámoly községben a népmunkások és a falujárók fél nap alatt együtt 8300 forintot jegyezték.

/folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás 1949. október 11. 20 óra / perc

/ 33,276,000 forint kölcsönt jegyezték ... 1. folyt. HDP PM KI

A pestmegyei Dunapataj községben a falujárók 11,150 forintot jegyzést gyűjtöttek. Szalkaszentmárton községben helyi népnevelők és falujárók együttes felvilágosító munkájának eredményeképpen a község dolgozói egy nap alatt 15,600 forintot kölcsönöztek államuknak.

Ezek az egyre növekvő eredmények azt bizonyítják, hogy a magyar dolgozók, élén a munkásosztállyal egy emberként harcoltak fel a tervkövetés sikeréért, az öt éves terv biztosításáért indított küzdelemben. A tervkövetés diadalával népi demokráciánk újabb, hatalmas győzelmet arat. MTI/

Biztosítani kell a földművelőszövetkezetek jövőbelmezőségének omolását - Szövetkezeti ellenőrök első országos értekezlete

SZÖVOSZ & Gné/PM Ks A földművelőszövetkezeti ellenőrök kedden tartották első országos értekezletüket. Dógi Imre, a SZÖVOSZ elnöke beszédben válaszolt a földművelőszövetkezetek feladatait.

- A földművelőszövetkezeteknek rendkívül nagy és komoly szerepük lesz a falu szocialista átalakításában. A földművelőszövetkezeteknek nemcsak az a feladata, hogy a falu dolgozó parasztságának széles tömegeit bevonja a szövetkezeti mozgalomba, megismertesse vele a szövetkezés előnyeit, feladatát az is, hogy megértessék a falu dolgozó parasztságával, az elnyomó, kihasználó kulák és egyéb kapitalista elemek korlátozása, a szocializmus építése a falun egyre fokozottabb esztályharcra keresztül valósítható meg.

Biztosítani kell földművelőszövetkezetünk vezetésében a kis- és középparasztság bevonása mellett a földmunkások vezetés szerepét a Magyar Dolgozók Pártja irányításával. Ebben a munkában különösen nagy feladat hárul a körzeti ellenőrökre.

Dógi Imre beszéde után Dógi Imre a SZÖVOSZ főtitkára beszámolójában hangsúlyozta, a feladat az, hogy a földművelőszövetkezeteknél biztosítani kell a jövőbelmezőség omolását, az éberség fokozásával pedig a szövetkezetekbe befurakodott kulák és egyéb reakciós elemek leleplezését.

Egymásután hangzanak el az értékes hozzászólások. Az ellenőrök versenyre hívják ki egymást. Így Oravecz Péter a maga és a borsodmegyei ellenőrök nevében versenyre hívja ki a SZÖVOSZ körzetén belül dolgozó összes ellenőrt. /folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás 1949. október 11. 20 óra 05. perc

/ Biztosítani kell a földművelőszövetkezetek, 1. folyt. SZÖVOSZ & Gné/PM Ks

Párosversenyre pedig Gál István ellenőrt. A versenykihívás célja, hogy a hároméves terv sikeres befejezése érdekében a küldöttgyűlés határozatának megfelelően az ellenőrzési osztály munkatervében lefektetett feladatokat határidő előtt, versenyzerűen végezzék el.

A jelenlevők lelkes helyeslése közben fogadja el az értekezlet a határozati javaslatot, amely irányt szab a földművelőszövetkezeti ellenőrök további munkájának:

"Mind a tudatában vagyunk annak - mondja a határozat - hogy a szocializmus falun való építésében a szövetkezeti mozgalomnak döntő jelentősége van. Munkánkkal komoly részt kell vállalnunk ebben az építésben. Tisztában vagyunk azzal, hogy ennek érdekében a munkához való viszonyunkat alapvetően meg kell javítani. Ezért a következőket határozzuk el:

- Megszüntetjük a munkafogalom terén fennálló lazaságot, előre elkészített terv szerint a munkaidő teljes kihasználásával az egyes szövetkezeteknél alapos és fontos munkát végzünk. Teljes mértékben tudatában vagyunk, hogy egyéni felelősséggel tartozunk munkánk elvégzéséért, a ránk bízott szövetkezetek ellenőrzéséért.

- A SZÖVOSZ hathónapos munkatervében megállapított, az ellenőrzés területén elvégzendő feladatokat versenyzerűen, a munkaterv által kitűzött idő előtt végezzük el.

- Ebben munkánkban a visszaéléseket leleplezzük és azoknak elejét vesszük. Megszüntetjük a földművelőszövetkezetek ügykezelése terén még fennálló lazaságot.

Tudjuk és munkánk során állandóan szem előtt tartjuk - mondja a határozat befejezésül - hogy feladatainkat csak úgy tudjuk jól elvégezni, ha felhasználjuk a Szovjetunió gazdag tapasztalatait, és követjük népi demokráciánk vezető erejének, a Magyar Dolgozók Pártjának irányutatását. MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. október 20 óra 20 perc

A magyarországi román nemzetiség teljes erővel kiveszi részét a tervkölesönjegyzésből

Sr/Hb/Mk Ks Az ötéves tervkölesön sikere nemzetiségeinket is magával ragadta. Így a Magyarországi Románok Kulturszövetsége nevében Pomucz Péter főtitkár levelet intézett a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz, amelyben köszönetét nyilvánítja a Magyar Dolgozók Pártjának és vezérének, Rákosi Mátyásnak, amiért a nemzetiségek teljes egyenjogúságát, haladó nemzeti kultúrájuk, demokratikus társadalmi és politikai szervezkedésük teljes szabadságát biztosította.

"Boldog örömmel tolmácsoljuk - írja többek között a Román Kulturszövetség a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz intézett levelében - hogy minden erőnkkel kivesszük részünket a tervkölesön jegyzésből, annál is inkább, mert ezzel mi is hozzájárulhatunk az ötéves törv sikérének meggyorításához. A magyarországi románság tudja, hogy mi a kötelessége a magyar népi demokrácia iránt és ennek a kötelességnek szívvél- lélekkel eleget akar tenni". /MTI/

Öt nappal a határidő előtt Vas megye 100 százalékgig teljesítette a rozsvetést és első helyen áll a buzavetés területén is

Nép.M. & Hb/Mk Km /Hivatalos jelentés a rozs- és buzavetésről az 1949. október 8.-i állapotnak megfelelően/.

Hat nappal a Magyar Dolgozók Pártjának politikai bizottságának az őszi szántás-vetéssel kapcsolatos határozata után, teljes erővel bontakozik ki, hogy dolgozó parasztságunk megértette és magáévá tette a határozatban foglaltakat, hozzáfogott azok maradéktalan, időelőtti végrehajtásához. Jó példával járnak elől állami gazdaságaink és termelőszövetkezeteink egyrészt a törv időelőtti teljesítésében, másrészt a minőségi termelésben.

Dolgozó parasztságunk széles rétegei naponta tömegesen csatlakoznak az október 6.-i békési nagygyűlésen elhangzott versenykihívásokhoz, melynek alapján az ország számos községe már befejezte a rozsvetést, befejezés előtt áll buzavetésük is. Ezekben a területeken dolgozó parasztságunk azért is ért el osztreredményeket, mert leleplezik és mindinkább visszaverik a kulákok aknamunkáját és politikai felvilágosítással mutatnak rá az időben történő vetés előnyeire.

p /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. október 11. 20 óra 35 perc

/Öt nappal a határidő előtt ... 1. folyt. / Nép & Hb/MI KI

Az egyes vármegyék jelenlegi állása: Első Vas megye: a rozsvetés 100 százalékos teljesítésével. A buzavetés teljesítésében ugyancsak Vas megye vezet 66 százalékos teljesítéssel. Ezzel jóval túlteljesítette idő előtt az október 15-re előírt 50 százalékos buzavetési törv előírányzatát.

Második Sopron megye 90 százalékos rozsvetés teljesítéssel és 44 százalékos buzavetés teljesítéssel.

Harmadik Nógrád megye 83 százalékos rozsvetés és 40 százalékos buzavetés teljesítéssel. Közvetlen utánuk következnek Zala, Abauj és Szabolcs vármegyék.

Erősen lemaradtak a vetéstörv teljesítésében Csanád, Somogy, Baranya, Békés, és Szolnok vármegyék. Ezekben a megyékben különösen fokozni kell az elővetemények, különösen a kukorica betakarítását is. Állami gazdaságaink közül kiemelkednek a baktanyujholyi és szombathelyi gazdaságok 100 százalékos rozs és 100 százalékos buzavetés teljesítéssel. Utánuk következnek Kápolnásnyék, Bábolna és Mezőhegyes gazdaságai.

Termelő szövetkezeteink közül legjobbak: Körmend, Siva, Felsőcsalád községek termelő szövetkezetei 100 százalékos rozs és 100 százalékos buzavetés teljesítéssel. A községek közül legjobbak: Vasasszony, amely a buzavetést és rozsvetést 100 százalékgig elvégezte, Farkasfa 100 százalékos rozsvetés és 81 százalékos buzavetési teljesítéssel.

Dolgozó parasztaink közül kiemelkednek: Masics Ferenc rábatóti 6 holdas dolgozó paraszt, aki a rozsvetést és buzavetést, valamint az őszi betakarítását 100 százalékgig elvégezte. Geisler János vasasszonyi 8 holdas dolgozó paraszt, aki a rozs és buzavetést 100 százalékgban, az őszi betakarítását 80 százalékgban teljesítette. Németh Károly goncsapáti 13 holdas középparaszt, aki a rozs és buzavetést is 100 százalékgig, az őszi betakarítását 60 százalékgig teljesítette. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. október 11. 21 óra 45 perc

Rondezik a norma kérdését a cukoriparban.

NL/NL/MI KI Az őszi cukorgyártás beindítása előtt az Elemezési Dolgozók Szakszervezete speciális bizottsága meglátogotta az ország összes cukorgyárát.

Kedden az EDSZ székházában összehgyűltek az Elemezési szakszervezet vezetői és a cukorgyárak üzemi háromszögeinek elnökei. Megtárgyalták a speciális bizottság által a cukoriparban általában és az egyes cukorgyárakban külön-külön tapasztalt hibákat és a Nagybudapesti Pártváltmány határozatának teljesítéséhez szükséges tenni valókat a termelékeny ég növelése érdekében.

Az értekezlet résztvevői határozati javaslatot hoztak, amelyben kimondták, hogy rundezik a cukorgyárakban is a norma kérdését. Ennek érdekében felbontják az üzemi és nagy csoportnormákat és átalakítják lehetőleg egyéni vagy kis csoportnormákra. A normák megállapításánál jelentős szerepet kap a minőségi munka is. Lehetőség szerint bevezetik a teljesítménybérést. Ezért elhatározták, hogy az üzemenntartók, a műszaki értelmiség, főgépészek és technikusok normáját együttesen kialakítják.

Hogy a norma minden dolgozó megismerje, az elkövetkezendő három hónapban két normatanfolyamot indítanak. Ezenkívül bevezetik az egyszerű, érthető bérelszámolási rendszert. A teljesítménybérre kidolgoznak egy olyan javaslatot, amely értékesebb és egyszerűbb mint a jelenlegi. Gondoskodnak arról, hogy a cukoripart érintő szovjet tapasztalatokat megszerezzék és azt megismertessék az üzemek dolgozóival.

Az értekezlet elhatározta, hogy a cukoripar törvét a legkisebb részleteire bontják, hogy könnyen megállapítható legyen a legkisebb munkaterületeken belüli lemaradás, a gyártást hátráltató hibák kiküszöbölése és az egyéni termelés eredménye. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. október 11. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

2. PII A Meteorológiai Intézet jelentése október 11.-én kedden este:

A Szovjetunió északi részét a hideg tengeri légtömegek után már meleg tengeri levegő árasztja el. A meleg lég-hullámok az Atlanti Óceán déli tájairól Anglián és Skandinávián át térnek szárazföldünk északi részére. A hidegnek már nincs utánpótlása. Nyugat-Európában a meleg tengeri levegőben 20-25 fokra emelkedett a hőmérséklet. Romániában egész napon át viharos keleti, délkeleti szél volt. Hazánkban változó volt a felhőzet, a hőmérséklet 16-19, Békéscsabán 21 fokra emelkedett. Az esti órákban a felhőzet teljesen eloszlott és erőteljes, gyors lehűlés indult meg.

Budapestten kedden 21 órakor a hőmérséklet 10 fok Celsiusz. A tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm., hőmérsékleten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Változó hőmérséklet keleti, délkeleti szél. Változó felhőzet, valószínűleg eső nélkül. Erős éjszakai lehűlés, a mélyenfekvő helyeken talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 22. kiadás 1949. október 11. 22 óra 05 perc

A brit külügyminisztérium beismerte a Harrison-ügyben - az angol sajtó tovább uszít

KüM § Mk Gá Ks A Külügyminisztérium Tájékoztatói Főosztálya közli:

Három napig tartott, amíg az angol külügyminisztérium elszánta magát arra, hogy válaszoljon a magyar külügyminisztérium október 7.-i leleplezésére a Harrison-ügyben. Ez a válasz bizonytalan és köntörfalazó, de tele van beismeréssel. A brit külügyminisztérium szóvivője most persze bölösen hallgat a budapesti követ július 19.-i jegyzőkönyvéről. A magyar külügyminisztérium a brit szóvivő emlékeztetőnek felfrissítésére alább idézi a jegyzők néhány kitételét:

A jegyzők: "1949 július 1.-én Wallace Harrison ur. öfelsége követségén villanyszerelőként alkalmazott brit alattvaló névtelen telefonhívást kapott a követségen. Egy férfihang megkérdezte, ő-e Harrison és igonló válasz után megkérdezte Harrisont, hajtja-e látni Torbágyinót".

A brit külügyminisztérium szóvivője október 10.-én: "Harrison lépett először érintkezésbe a magyar hatóságokkal. Midőn Torbágyinó eltűnt, Harrison igyekezett érintkezésbe kerülni a magyar rendőrhatóságokkal és más hivatalokkal, hogy megállapítsa hol van Torbágyinó és mi történt vele. /A brit szóvivő kijelentéseit a Press Assatiation október 10.-i közleménye alapján idézzük./

A szóvivőnek ez a kijelentése megalloja a brit jegyzőknek azokat a rágalmaikat is, amelyek detektiv regénybe illő részletességgel azt mesélik el, hogy Harrison a Hősök-torón, a Szépművészeti Múzeum bejáratánál egy sötétkék vagy fekete autójába gyémánszöktők és ismeretlen helyre vitték. Megealolja a szóvivő saját minisztériumának a brit külügyi hivatalnak 1949 október 1.-e hivatalos közleményét is, amely szerint "Harrison egy hivatalos magyar rendszámot viselő gépkocsiba kényszerítették be". Ez a kitétel az október 1.-i angol sajtóban, mint "emberrablás" jelent meg. Az angol sajtó tehát, amely állandóan a magyar lapok szemére hányja a tárgyilagosság hiányát, "emberrablásnak" nevezi azt, ha valaki önként jelentkezik. A július 19.-i brit jegyzők egy szóval sem emlékezik meg arról, hogy Harrison önként felajánlotta szolgálatait a magyar hatóságoknak. Az október 1.-i közlemény már előző erre, de megállapítja: "Ez az állítás tökéletesen ellentétben áll az igazsággal".

/folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 23. kiadás 1949. október 11. 22 óra 15 perc

/A brit külügyminisztérium beismerte.....l.folyt./ KüM § Mk Gá Ks

Október 10.-én az angol külügyminisztérium szóvivője már így nyilatkozott: "Harrison tudva, mennyire nem volt abban a helyzetben, hogy fontos felvilágosításokat adhasson, azt mondta, hogy hajlandó megtenni mindent, amit csak lehet, hogy segítse őket /tudniillik a magyarokat/ akár csakánnyal és ásóval is, ha szükséges, abban a reményben, hogy megmenti Torbágyinót".

Szóval, ami október 1.-én az angol külügyminisztériumban "mög tökéletesen ellentétben áll az igazsággal", azt október 10.-re már könnyelonek igaznak elismerni. Nem lett volna okosabb, ha Anglia budapesti követe már akkor hitelt ad ennek az állításnak, amikor az első jegyzők után erre magyar részről felhívták a figyelmét? Az angol külügyminisztérium hitelt adott Harrison hazugságainak, de nem adott hitelt a magyar kijelentéseknek. Hitelt és nagy nyilvánosságot adott Harrison jelentésének "elrablásáról" és "vallatásáról", sőt a július 19.-i jegyzőkben még azt a magyar kormány szemére hányja, hogy Harrison "vallatói" nem kínálták meg pálinkával... Szerepelt a jegyzőkben az október 1.-i hivatalos nyilatkozatban és az azt követő nagy újságcikkokban mindaz, ami alkalmas arra, hogy az angol közvéleményt Magyarország ellen hangolja: emberrablás, vallatás fényszórok mellett, megkínzott és újult nő becipelése, titokzatos telefonátvitások és fenyegetések, csak az igazság nem szerepelt.

Egyöbiként nemcsak az angol minisztérium hivatalos jegyzőke és ugyancsak hivatalos szóvivője hazudtolják meg egymást, hanem az angol lapok és Harrison is. Az angol sajtó egyrészt azt mondja: "A hanglencze leadás nem lehet egészen Harrisoné, mert idegenszerű angolsággal beszél, holott Harrisonnak jellegzetes walesi kiejtése van". Másrészt az angol szóvivő szerint Harrison az angol külügyminisztériummal folytatott megbeszélésben beismerte, hogy "elmondta/lenczre vett kijelentéseket".

Tehát Harrison nem kifogásolja saját "idegenszerű" kiejtését, sőt nyíltan beismeri, hogy ő beszélt. Az uszító angol sajtó jobban akarja tudni, mit mondott az ügy főszereplője, mint ő maga. A szenzációsan feltálatl ügybe belezavarodtak és most egymást cáfolják meg.

/folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

24. B kiadás 1949. október 11. 22 óra 15 perc

/A brit külügyminisztérium beismérése...2. fo lyt./ Kün § Mk Gá
Ks

Az angol kormány beugrott saját ügynöke hazugságainak és jegyzékében a "diplomáciai szokások súlyos megsértését" róta föl a magyar kormánynak. Mi azt hisszük, hogy a diplomáciai szokások megsértése akkor történt, amikor az angol kormány egy közönséges kém és ügynök hazugságai alapján nem áttalott a magyar kormánytól bocsánatkérést követelni. A magyar kormány már az első jegyzék vétele után azt tanácsolta a budapesti angol követnek, vonja vissza jegyzékét, mert olyan tényeket és bizonyítékokat tud felmutatni, amelyek nem előnyösek a két nemzet jóviszonyának fenntartására. Az angol kormány ezt a tiszteletreméltó szempontot semmibe sem vette és július 19.-i rágalmozó jegyzékét megtoldotta azzal, hogy október 1-én ugyancsak rágalmozó és valótlan közleményt juttatott el a sajtóhoz. Jellemző az angol sajtó politikájára és ugynövezett tárgylagosságára, hogy ennek a közleménynök hazugságait, magyar-ellenes vádjait, detektív történetbe illő kitalálásait, nagy betűkkel, első oldalas címekkel hozták, de az angol külügyminisztérium szóvivőjének október 10.-i beismérését éppen csak megemlíti, sőt egyes lapok még ezt az alkalmat is felhasználják arra, hogy visszatérve a régi vádakra, Magyarország ellen uszítsanak.

Nyilvánvaló, hogy az angol lapokat a Harrison ügyben nem az igazság érdekli, hanem a dajkamesők és rémtörténetek, mert ezek jó alkalmat adnak Magyarország megrágalmazására, a magyar viszonyok eltorzítására és ezen keresztül a magyar népi demokrácia elleni föktelen uszításra. /MTI/

Vége.

K

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolvas szerkesztő:
Baló László
Felolvas kiadó:
Bancs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. október 12. 6 óra - perc

Rövid mezőgazdasági hírek

Vid 8 Mi Npmüv PM KS Az Alföld fásításának hatalmas munkája már a hároméves terv során megkezdődött. A Duna-Tisza közén mintegy 40 ezer hold erdőfásítása van előirányozva. Szabadszálláson, Izsákon, Agasegyházáson, Jánoshalmán már folyik az ültetés, rövidesen sor kerül Kiskunhalas homoktuckóknak beültetésére. A fásítási terv az egyes vidékekre a talajnak megfelelő fajtákat telepíti, így a fenyő bizonyos fajtái is lekerülnek az Alföldre. A Szovjetunió példájára végzett nagyjelentőségű munka egyrészt a Horthy-rendszer alatt folytatott rablogásdalkodással kipusztított erdőinket pótolja, másrészt a homok megkötésére a oszpadék megőrzése révén a termőtalaj mennyiségi és minőségi megjavítására irányul.

/során

x x x

Javul a must minősége a ceglédi szőlővidéken. A korán leszedett szőlők nagyon gyenge mustot adtak, most már azonban nem ritkaság a 24-25 cukorfokos must. Különösen a kádarmustok, amelyek tavaly igen gyengék voltak, kiválóak. Becslések szerint a borok az idén Cegléden erősebbek lesznek, mint az elmúlt évben.

x x x

Korszerűsítik a lengyeli mezőgazdasági gimnáziumot, amelyben kétszáz hallgató 500 hold szántón és 25 hold szőlőn dolgozik. A kormány százezer forintot juttatott az iskolának tantermek építésére. A dolgozó parasztek gyermekei most már megfelelő környezetben sajátíthatják el a korszerű szocialista mezőgazdaság alapjait.

x x x

A battonyai földművelésszövetkezet már ahizlalásában most fejezték be 58 szarvasmarha hizlalását. Egy állat átlagosan 1 kilo 10 dekát gyarapodott egy nap alatt. Az 58 marha hizlalásának tiszta haszna 7874 forint volt. Rövidesen újabb szarvasmarhákat kezdenek hizlalni, ugyanakkor azonban száz sertés hizlalását is megkezdik. /MTI/

P